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5HFRPPDQGDWLRQV�DX[�FDQGLGDWV���
 
-La clar t é des r aisonnement s et  la qualit é de r édact ion int er viendr ont  dans 
l' appr éciat ion des copies. 
 
-L' usage des calculat r ices élect r oniques est  aut or isé sauf  ment ion cont r air e 
f igur ant  sur  le suj et . 
 
-L' usage du f or mulair e of f iciel de mat hémat ique est  aut or isé. 
 
 
 
 

/HV�UpSRQVHV�VRQW�j�UpGLJHU�VXU�OHV�GRFXPHQWV��
 
A L' issue de l' épr euve, vous r emet t r ez l' ensemble des document s. 
Cet t e épr euve est  un document  d' examen, elle ser a conser vée dans l' ét ablissement . 
 



           
 
 
 
 
 

Exer cice 1 : (5 point s). 
 
Un r est aur at eur  décide de r enouveler  la vaisselle de son r est aur ant . 
Complét er  le t ableau suivant  en indiquant  dans la par t ie de dr oit e les dét ails des calculs: 
 

Ar t icles Quant it é Pr ix unit air e 
HT 

Pr ix Dét ails des 
calculs 

Assiet t es 
plat es 

48 3,50   

Assiet t es à 
desser t  

48 2,90   

Ver r es à pied 24  74,4  
Coupes 24 3,60   
Plat s 6  41,40  

  Tot al   
  Remise 20 %   
  Tot al HT   
  TVA 19,6 %   
  Tot al TTC   

 

Exer cice 2 :(2,5 point s). 
 
Ce même r est aur at eur  décide d'at t r ibuer  une pr ime de 1 000 ½�à ses t r ois employés, 
Alain, Béat r ice et  Laur ent , pour  les r écompenser  du bon t r avail ef f ect ué. 
Pour  cela, il y a deux solut ions: 
 
 a)Solut ion 1 : Le par t age est  pr opor t ionnel au nombr e de r epas ser vis. 
Pour  cela, complét er  le t ableau de pr opor t ionnalit é suivant  : 
 

Alain Béat r ice Laur ent  Tot al 
5 7 8 20 
   1 000 

 
 



 
           
 
 
 
b) Solut ion 2 : La par t age est  équit able, chacun a la même somme. 
 
Calculer  alor s la pr ime de chacun. 
 
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 
                                                                                                                                   
                                                                                                                                        
                                                                                                                                        
c) Pr éciser  la solut ion la plus avant ageuse pour  Béat r ice. 
 
                                                                                                                                        
                                                                                                                                        
                                                                                                                                        
                                                                                                                                        
 

Exer cice 3: (2,5 point s). 
 
J ean place 540 eur os à int ér êt s simples au t aux annuel de 2 %. 
 
1) Calculer  l'int ér êt  per çu pour  120 j our s de placement . 
 
…………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 
…………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 
……………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
                                                                                                                                     
                                                                                                                                       
                                                                                                                                       
                                                                                                                                       
2) Calculer  la valeur  acquise. 
 
…………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 
…………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 
 
                                                                                                                                       
                                                                                                                                       
                                                                                                                                       
                                                                                                                                       



 
'RPDLQH� &RPSpWHQFH� 6pT��� 6pT��� 6pT���

Effectuer un calcul isolé 1,5 2  
Convertir une mesure (décimal ↔ sexagésimal)    
Ordonner des nombres décimaux    
Calculer un carré, un cube    
Passer d’un résultat calculatrice à la notation scientifique     
Déterminer une valeur arrondie à 10�    
Déterminer exacte ou arrondie d’une racine carrée    
Utiliser l’écriture fractionnaire d’un nombre    

&DOFXO�QXPpULTXH�

Calculer la valeur numérique d’une expression littérale  1  
Lire un tableau simple ou à double entrée    
Utiliser une graduation    
Utiliser un repère du plan    5HSpUDJH�
Placer des points à partir d’un tableau    
Traiter un problème de proportionnalité  2,5  
Traiter un problème de pourcentage 0,5 1,5  
Vérifier qu’une situation est du type linéaire    3URSRUWLRQQDOLWp�
Pour une situation linéaire, passer d’une forme à une autre    
Résoudre une équation du type D�[ + E = F    � ��� �GHJUp� Résoudre un problème du premier degré 2   
Identifier le caractère étudié et sa nature    
Lire des données (tableau ou graphique)  0,5  
Déterminer le maximum, le minimum d’une série statistique    
Calculer des fréquences  1,5  
Tracer un diagramme en bâtons ou à secteurs    

6WDWLVWLTXH�

Calculer la moyenne d’une série statistique  1  
Construire un segment de même longueur qu’un segment donné    
Tracer une droite parallèle passant par un point donné    
Tracer une droite perpendiculaire passant par un point donné    
Déterminer la mesure d’un angle    
Construire un angle     
Construire une bissectrice, une médiatrice    
Construire l’image d’une figure par symétrie     
Identifier le parallélisme de deux droites    
Identifier la perpendicularité de deux droites     
Identifier un axe de symétrie    
Identifier un centre de symétrie    
Identifier un polygone usuel    
Tracer un triangle, un carré, un rectangle    
Tracer un cercle selon certains éléments donnés    
Convertir une unité de longueur, d’aire    
Mesurer la longueur d’un segment    

*pRPpWULH�SODQH�

Calculer un périmètre, une aire d’une figure usuelle    
Identifier un solide usuel    
Convertir des unités d’aire, de volume    *pRPpWULH�GDQV�O¶HVSDFH�
Calculer l’aire et le volume d’un solide usuel    
Calculer une longueur dans un triangle rectangle (Pythagore)    
Identifier un triangle rectangle (réciproque de Pythagore)    
Calculer la longueur d’un segment (Propriété de Thalès)    

3URSULpWpV�GH�3\WKDJRUH�
HW�GH�7KDOqV�

Agrandir ou réduire une figure (Propriété de Thalès)    
Donner la valeur d’un cosinus, d’un sinus, d’une tangente    
Donner un angle à partir du cosinus, sinus ou tangente    
Déterminer dans un triangle rectangle la mesure d’un angle     

5HODWLRQV�
WULJRQRPpWULTXHV�GDQV�OH�

WULDQJOH�UHFWDQJOH�
Déterminer dans un triangle rectangle la longueur d’un côté    
Calculer coût, prix, remise, taxe, taux, marge, … 1   
Calculer le montant d’un intérêt simple 1,5   &DOFXOV�FRPPHUFLDX[�
Calculer une valeur acquise 1   
Déterminer un taux annuel de placement    
Déterminer la durée de placement    ,QWpUrWV 
Déterminer le montant du capital placé    

 



Séquences 1 2 3 Total 
Compétences     
Effectué un 
calcul isolé 

1,5 
( 3x0,5 L1, 

L2, L6 ) 

   

Traiter un 
problème du 1er 

degré 

2 
( 4x0,5 

L3 L4 L5 ) 

   

Calculer une 
TVA 

0,5    

Calculer un 
PVTTC 

0,5    

Traiter un 
problème de 
pourcentage. 

0,5 
( L7 ) 

   

Traiter un 
problème de 

proportionnalité 

 2,5 
a) 1,5 
b) 0,5 
c) 0,5 

  

Calculer un 
intérêt simple 

  1,5  

Calculer une 
valeur acquise 

  1  

TOTAL 5 2,5 2,5 10 
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3XLVVDQFHV�G¶XQ�QRPEUH�
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6WDWLVWLTXHV�
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Fréquence : I   
       I Q

1 I Q
1 I Q

1�

�

1
1

2
2= = =   ;      ;      ;   �  

Effectif total : 1�
�
&DOFXOV�G¶LQWpUrWV�VLPSOHV�
Intérêt :�, 
Capital : & 
Taux périodique : W  
Nombre de périodes : Q 
Valeur acquise en fin de placement : $ 

 , = & W Q 
$ = & + , 

 
 


